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Mapa č. 2	 Průměrné skóre, přírodověda, TIMSS 2015, 4. ročník

Čím mohou být tyto rozdíly mezi jednotlivými kraji způsobeny? Rozdíly v úspěšnosti krajů lze ze tří čtvrtin 
vysvětlit průměrnou hodnotou indexu dostupnosti domácích zdrojů pro učení.15 Jedná se o základní index 
měřící socioekonomický status žáka. Obecně pak platí, že čím vyšší je hodnota průměrného indexu domácích 
zdrojů, tím lepšího výsledku dosahují žáci v obou zkoumaných oblastech, tedy v přírodních vědách i v mate-
matice. Rozložení indexu napříč jednotlivými kraji ukazuje následující mapa (mapa č. 3). Problematická je zde 
ovšem skutečnost, že index domácích zdrojů pro učení je zkonstruovaný na základě subjektivních odpovědí 
žáků a  jejich rodičů, čímž hrozí mimo jiné zkreslení hodnot.16 Z  tohoto důvodu jsme se pokusili vysvětlit 
rozdíly mezi jednotlivými kraji i pomocí jiných objektivně měřitelných faktorů, které byly zkonstruovány na 
základě sociodemografických dat získaných z Českého statistického úřadu (ČSÚ).

15	 Viz ČŠI 2016a
16	 Index domácích zdrojů pro učení je tvořený subjektivními odpověďmi na otázky ohledně počtu knih v domácnosti 

a dalších zdrojů pro učení, jako je např. internetové připojení nebo vlastní pokoj dítěte. Dále ho tvoří odpovědi 
vztahující se k dosaženému vzdělání rodičů a zaměstnání rodičů (TIMSS, PIRLS). Už z podstaty indexu je zřejmé, že 
odpovědi mohou být ze strany žáků či rodičů nějakým způsobem zkresleny.


